Подписная цъна:

ввзъ достави, съ достав. съ пересыли.

р. 50 к. 4 р. 50 к. р. 50 к. 2 р. 50 к. за годъ 3 р. 50 к. 4 р. 50 к. за подгода 2 р. 2 р. 50 к.

за три ивс. 1 р. 1 p. 25 x. 1 p. 30 x. выходять

по воскресеньямъ. за напечатаніе объявленій

за каждую строку или мысто строки взимантов:

10 K. d MESS 9 HELD

18 R. THA PASA

отдальные NºNº М. Е. В. продаются по 10 к.

подписка принимается: въ Москев, въ Епархіальной библіотекв, въ Высоко-Петровскомъ мон.; въ редакціи на Донской улиць въ приходъ Ривположенской церкви, въ квартиръ священника Рождественскаго; и у всъхъ извъстныхъ книгопродавцевъ; 65 С.-Петербурък, у Кораблева и Сирякова.

CO JEPE A HIER SOUNDE OF A FIRM

and tolk years postered seminarian 100 med a suc-Москва, 6-го августа.

воскресныя веседы. Неделя одиниздиатая по Пятдесятнице. Воспитаніе и служеніе пророка Самунда. Поученіе изъ дневнаго Еванregia. Объявленіс.

мосева, 6-го августа.

ents consedir II II Tennaero

Мы не разъ уже въ нашемъ изданіи имъли случай говорить о мърахъ къ образованию дъвицъ духовнаго званія и приготовленіи ихъ къ полезной, обезпечивающей ихъ существование дъятельности. Въ настоящее время мало дать общее образование, нужно еще научить какой-либо спеціальности, которая бы ставила человъка въ независимое положение, обезпечивающее его въ средствахъ къ жизни. Потому-то мы и замъчаемъ въ наше время стремление родителей от давать детей своихъ въ спеціальныя заведенія, напр. техническое, желъзнодорожное, земледъльческое, учительскіе институты и семинаріи и т. под. Людей, получившихъ общее образование у насъ довольно, но спеціалистовъ мало. Укажемъ хотя на недостатокъ лицъ, совмъщающихъ въ себъ качества, необходимыя для правильнаго веденія народной школы. Объ этомъ недостаткъ вездъ говорятъ и пишутъ и дъятельно стараются приготовить лицъ съ правильнымъ педагогическимъ образованіемъ. Знакомый съ современною педагогикою народный учитель-это потребность настоящаго времени. Мы уже указывали духовенству, что приготовление ихъ сыновей и дочерей къ педагогической дъятельности есть самая лучшая мъра къ ихъ обезпеченію въ средствахъ къ жизни. Изъ сыновей духовенства не всв могутъ приготовиться къ должностямъ священно-церковно-служителей; многіе остаются безъ всякаго назначенія и не знають, какой путь избрать въ жизни, чтобы имъть независимое и обезпеченное положение. Что можеть быть лучше для нихъ, какъ не избраніе поприща народнаго учителя, какъ не поступленіе въ учительскія семинаріи, или на педагогические курсы? Дочери духовенства, по преимунезависимаго, обезпеченнаго положенія. Что можетъ

быть лучше для нихъ, какъ не подготовление къ должности народных в учительницъ въ сельскихъ школахъ, и кто можетъ лучше ихъ вліять на дътей сельскаго населенія, съ которымъ они такъ им'єють много общаго, въ средъ котораго они выросли, и котораго быть и потребности такъ близко имъ знакомы?

Но если для сыновей духовенства очень легко приготовиться къ должности сельскаго учителя, только было бы собственное ихъ къ тому желаніе, такъ какъ для нихъ существують духовныя училища, въ которыхъ они воснитываются безъ внесенія платы за обученіе; то для дочерей духовенства сельскаго, при всемъ желаніи ихъ и родителей, подготовленіе къ должности учительницъ есть дело трудное, почти невозможное въ настоящую минуту. Самый вопросъ объ участій женщинь въ народномъ образованій только разработывается, и немногіе еще обращають вниманіе на дочерей сельского духовенства, какъ самый лучшій матеріаль для образованія состава лиць, могущихь правильно вести дело народнаго образованія. Темъ более нужно дорожить починомъ, который сдълало московское земство, учредивъ стипендін для приготовленія народныхъ учительниць на женскихъ педагогическихъ кур сахъ, учрежденныхъ П. И. Чепелевской, и изъявивъ желаніе, чтобы на земскія стипендіи поступали, по пре имуществу, дочери сельскаго духовенства. Въ настоящемъ году московское земство къ существовавшимъ уже двадцати стипендіямъ прибавляеть еще десять. Нужно духовенству воспользоваться представляющеюся возможностію къ устройству своихъ дочерей.

Но опыть прошедшаго ясно говорить, что безъ надлежащей подготовки, дочери духовенства снова не попадуть на женскіе педагогическіе курсы. Получая только начальное образование въ домахъ своихъ родителей, онв не въ состояни выдержать вступительный экзаменъ по программъ, установленной земствомъ, по соглашению съ учредительницею курсовъ. Необходимы училища, которыя бы подготовляли дочерей духовенства къ поступленію на женскіе педагогическіе курсы. Братство св. Равноапостольной Маріи, учрежденное съ цвлію помочь образованію и обезпеченію ществу сельскаго, получають только самое начальное дочерей духовенства, береть на себя починь устройобразованіе, и не могуть по этому пріобръсти себъ ства сельскихъ женскихъ школь. Но для того, чтобы эти школы осуществились, необходимо участие и со-

and the a cincil des and a restance of

дъйствіе самого духовенства. Совътъ Братства соста- ховенства на дъятельность Братства, относящуюся и щаемъ ниже полугодичный обзоръ дъятельности Совъта Братства и уставъ женскихъ сельскихъ школъ, равно какъ и подробный отчетъ объ общемъ собраніи Братства, происходившемъ 23 іюля сего года. Обращаемъ внимание духовенства на эти важные для него документы, желаемъ, чтобы оно сочувственно, внимательно и двятельно отнеслось къ нимъ. Братство сдълало все, что было въ предълахъ его возможности, и нельзя не быть ему вполив благодарнымъ. Духовенство, если желаетъ пользы и себъ и своимъ дочерямъ, должно воспользоваться идеями Братства и привести ихъ, по мъръ возможности, къ осуществленію.

Изъ отчета Совъта Братства видно, что уставъ Братства разосланъ по благочиніямъ Московской епархін съ темъ, чтобы духовенство въ своихъ благочинническихъ собраніяхъ обсудило возможность устройства въ своихъ мъстностяхъ сельскихъ женскихъ школъ для дъвицъ духовнаго званія. По нашему мивнію, прежде всего духовенство извъстной мъстности, увзда ли одного, или нъсколькихъ должно избрать мъстность для устройства училища и воспользоваться существующими помъщеніями, какъ наприм., въ сель Льяловъ, Московскаго увзда, мъстный священнякъ испросилъ для подобнаго училища у помъщика своего села оставшіеся безъ назначенія флигеля, или въ селъ Юрьеевецъ, Коломенскаго ужзда, сама помъщица предложила свой домъ и изъявила желаніе на свой счеть отстроить его и приготовить для помъщенія въ немъ училища. Устройство домовъ для училищъ Братство на себя не принимаетъ. По избраніи мъстности и помъщенія, духовенство на своихъ собраніяхъ разсудить о томъ, какимъ способомъ оно можетъ обезпечить содержаніе училища, (800 р.) раскладкою ли извъстнаго каждогоднаго взноса на наличныхъ членовъ причта, извъстнымъ ли процентомъ съ доходовъ, или съ извъстных требъ, процентами ли съ церковныхъ доходовъ, какъ это дълается въ некоторыхъ епархіяхъ,вообще такъ или иначе обезпечить существование училища ежегодною, постоянною, неизмъняющеюся суммою. Далъе на его обязанности же лежитъ обезпечить училище и учащимися. Нужно не менње 20 воспитанницъ, которыя бы вносили за свое содержание каждая по 40 р. въ годъ. Найдутся ли родители въ извъстной мъстности училищнаго округа, готовые отдать своихъ дочерей съ платою этой суммы, - найдеть ли духовенство средства благотворительныя или общественныя къ покрытію остальныхъ 800 р., нужныхъ для устройства училища-все это можетъ видъть и обсудить само духовенство. Желательно только одно, чтобы духовенство двятельно отнеслось къ этому близкому для него вопросу и всестороние обсудило его. Изъ этихъ сельскихъ школъ дъвицы будутъ переходить на женскіе педагогическіе курсы въ Москву и поступать уже на содержание земства, которое потомъ обезнечиваетъ имъ мъста народныхъ учительницъ и содержание. Не можемъ не обратить внимание и столичнаго ду-

виль уставь женскихъ сельскихъ школъ, принимаетъ къ его дочерямъ. Братство, получивъ денежныя нона свой счеть первоначальное устройство и обзаведе- жертвованія къ развитію своей двятельности, по преніе школь, о дальнъйшемъ ихъ обезпеченіи долж- имуществу отъ столичныхъ причтовъ, или ихъ старано позаботиться само духовенство. Мы помъ- ніями, и вмъстъ съ тъмъ зная, еколько членовъ причтовъ московскаго духовенства обезпокоено участію своихъ дочерей, которымъ, по тъмъ, или другимъ причинамъ они не могутъ дать образованія въженскихъ свётскихъ училищахъ и обезпечить ихъ существованіе, ръшилось содъйствовать образованію дочерей столичнаго духовенства и открыть имъ путь къ обезпеченію въ жизни. Изъ отчета видно, что Братство для дочерей московскаго духовенства открываеть на свои сред ства пать стипендій, по 100 руб. каждую, на высшемъ педагогическомъ курсъ г-жи Чепечевской и сверхъ того даеть возможность поступать на этотъ курсъ со взносомъ только половинной платы. За два года ученія родитель заплатить 100 руб., а черезъ два года дочь его поступить на стипендію и потомъ еще черезъ два года будетъ имъть мъсто учительницы, обезпечивающее ея самостоятельное положеніе. Нельзя не обратить вниманіе и на мысли, высказанныя въ общемъ собраніи П. И. Чепелевскою и сочувственно принятыя собраніемъ-именно 1) на устройство церковно-приходскихъ начальныхъ женскихъ школь, какъ подготовительныхъ къ ноступленио на женскіе педагогическіе курсы, 2) на устройство при Братствъ ссудо-сберегательной кассы для лицъ, занимающихся въ народныхъ школахъ. По нашему мибнію, дочери духовенства могуть нолучить первоначальное образование и подготовляться къ поступлению на педагогические курсы и въ существующихъ уже церковно - приходскихъ. училищахъ, если только въ нихъ будутъ учительницами дъвицы, получившія образованіе на женскихъ педагогическихъ курсахъ. Тогда и женскія сельскія школы, въ которыхъ предполагаются учительницами окончившія недагогическіе курсы учрежденные П. И. Чепелевскою и церковно приходскія школы съ подобными же учительницами и самые педагогическіе четырехгодичные курсы г-жи Чепелевской будуть составлять одно нераздъльное заведение, въ которомъ будетъ единство цели, единство метода, единство образованія. Чтоже касается до учрежденія есудосберегательной кассы при Братствъ, то Братство заслужить себь всеобщую признательность и не отъ однихъ только лицъ, занимающихся народнымъ образованіемъ, если возьметъ на себя починъ этого въ высокой степени добраго, христіанскаго дела. Нетъ ни одного класса людей, менъе обезпеченнаго, какъ классъ лицъ, обучающихъ въ народныхъ школахъ. Изъ жалованья скопить нельзя на черный день, бользнь, старость, а пенсій нъть, а если и даются гдь, то это чрезвычайная редкость. Итакъ пожелаемъ Братству продолжать и развивать свою полезную и благотворную дъятельность.

> Общее собраніе Братства Святой Равновностольной Марін, происходившее 23-го іюдя 1872 г. Васедавіе пощаго собранів Братотва св. Ранновностоль-

> ной Маріи происходело подъ председательствомъ Прессвишенного Глатія, сопскода Межайскаго. Дакопроизводителемъ совъта Братства, о. діакопомъ Е. П. Успен-

свинъ былъ прочитанъ следующій отчеть о полугодичной двятельности совъта Братства.

Братство святой Равноапостольной Ларіп совершаеть въ настолщій день празднованіе св. Равноанестольной Марін-закъ повровительниць Братства-во второй разь со дня своего отврытія, и на основаніи § 14 уст. Братства имъстъ общее собраніе членовъ Братства. За первый годъ существовавія Братство пивло честь уже предложить отчеть о своей деятельности въ прошедшемъ январскомъ общемъ собрания. Цваь же настоящей отчетной запискисообщить гг. членамъ сведенія за последніе шесть мёся цевъ въ видахъ того, что усвъхъ Братства тогда только и можеть быть обезпечень, когда всв члены Братства будуть содъйствовать разгитію и исполневію задачи Братства, по потому необходимо, чтобы всемъ быди известны и всв дъйствія совъта Братства.

Севъть Братства, постоянно пресавдуя одну изъ целей своей двительности, именно отврытие женскихъ школъ при благочиніяхъ и приходахъ и составленіе программъ и инструкцій для этихъ школъ, всячески заботился о приведения въ исполнение этой задачи; но такъ какъ не пивлъ въ своемъ распоряжения достаточныхъ средствъ къ открытію ликоль, то и оставляль пока безь исполненія эту задачу. Между тимъ въ минувшемъ неябри въ засъдани своемъ совътъ неожиданно получилъ личное заявление г-жи Лельковской о ся готовности пожертвовать въ пользу Братства принадлежащій ей каменный одно-этажный домь, состоящій Коломенского увада, въ погоств Юрьевенъ, на Осенкъ, съ тъкъ, чтобы въ этомъ домъ была отврыта братская женекая школа. Совъть съ благодарностію приняль такое заявленіе г-жи Лельковской и вътомъ же засъдание образоваль поминесию изъ изскольнихъ членовъ совъта и Братства, поручивъ ей составить прозитъ устава для сельскихъ братскихъ женскихъ школъ, дабы такима образомъ въ возможно-скоромъ будущемъ привесть въ исполнение и свое давнее желание и завъщание жертвовательницы. Г-жа Лельковская при этомъ выразила готовность надстроить 2-й деревянный этажь и самое внутрениее расположение дона приспособить къ помъщенію въ немъ училища на 20 девицъ. О пожертвованія т-же Лельновской совать входиль съ декладемъ нъ Его Высокопреосвященству, какъ почетнему попечителю Братства, и вижеть съ темъ ходатайствоваль объ уступкъ Вратетву и усадебной земли подъ помянутымъ домомъ. принадлежащей церяви погоста Юрьевецъ. Въ настоящее время получено соизволение спархіальнаго начальства на таковое ходатайство совъта, и г-жа Лельковская приступила уже къ исправлению дома и приспособлению его для помещенія учелеща. Между темъ коммиссія въ несколькихъ засъдавіяхъ съ участіемъ приглашенныхъ ею спеціалистовъ по разнымъ предметамъ, входящимъ въ училешную программу, изъ членовъ Братства, обсудила обтія положевін объ устройства женскихъ сельскихъ школа въ учебно воспитательномъ и экономическомъ отношеніяхъ, составила подробныя программы предодаванія пред метовъ для каждаго года обучения въ школа и изложила свои соображения въ формъ устава женскихъ сельскихъ школь для давиць духовнаго званія Московской епархія, который и будетъ предложенъ особо вниманію общаго собранія въ настоящемъ его засвданів. Намъ кажется, что услуга, оказанная Братству коминссією въ составленін его сочиненіе подъ названіемъ: "Святая Муроносица и eronmië teur upers unryprien cesepmars cobopus ca us-Out and tour non tour use the sounded and

устава, вполив заслуживаетъ вниманія и благодарности на томъ ясномъ основанія, что Братство на первыхъ же порахъ имветь возможность открыть сельскую женскую школу и притомъ открыть не какъ нибудь, руководись произволомъ, а открыть на ясныхъ и точныхъ правилахъ. Но до приведения въ осуществление устава, выработанна. го коммиссією, совъть въ засъданія своемъ 27 іюня постановиль ходатайствовать предъ епархіальнымъ началь. ствомъ о разрашении узадному и селіскому духовенству, собравшись по благочиніямъ, обсудить возможность примъненія из двлу помянутаго устава и представить въ совътъ по сему свои сосбражения.

Въ томъ же засъдани (27 іюня) совъть постановиль отврыть въ будущемъ сентябръ первую женскую сельстую братскую школу въ погоств Юрьевецъ на Осенкв. Коломенскаго ублав, въ виду того, что помещение для этой школы будеть готово, если только духовенство Коломенскаго ужида рашится принять на себи солержаніе училища и пайдутся желающіе отдать своихъ дочерей, или родственницъ съ платою по 40 руб. въ годъ; такъ накъ необходимо для открытія училища, чтобы въ немъ было не менъе 20 платящихъ воспитанницъ. Въ случав согласія духовенства и полнаго количества восинтанница платящемъ, чтобы ускорить отврытие школы совъть опредъдиль израсходовать заимообразно изъ братскихъ суммъ 807 р., если духовенство въ сроку отврытія училища не усплеть собрать нужной суммы. Кромъ сего совътъ постановиль ходатайствовать предъ г. председателемъ попечительнаго земского совета о двухъ стипендіатнахъ женскихъ педагогическихъ курсовъ для занятія учительскихъ мість въ предполагаемой братской шноль въ погость Юрьевецъ.

Совътъ Братства, единаково заботясь о девидахъ накъ сельскаго, такъ и московскаго духовенства и промъ того имъя въ виду, что большая часть пожертвованій дъ Братство поступала и въ настоящее время поступаеть отъ столичнаго духовенства и его прихожань, сделаль предложение учредительниць педагогических в курсовъ П. И. Чепелевской, не напдеть ли она возможнымъ отврыть младшій илассь на педагогических вурсахь съ возможно мадою платою, гдв девицы могли бы подготоглаться пъ поступлению въ старший влассъ. На это И. И. Чепелевская заявила, что младшій классъ на педагогических курсахъ можеть быть открыть для двенць не моложе 14 леть. съ илатою за сбучение по 100 р. въ годъ, но что она находить возможнымь назначить за обучение недостаточныхъ, по свидетельству совета Братства, девицъ, духовнаго происхожденія по 50 р. въ годъ, если тольно число учениць въ влассь будеть не менье 20. Вследствие такого заявленія г жи Чепелевской совъть и решиль открыть на первый разъ 5-ть стипендій для приходящихъ двицъ отъ Братства на младшенъ плассъ гическихъ вурсовъ въ 100 р. каждую и виесть съ свиъ объявать духовенству, что недостаточныя девицы духовнаго происхожденія могуть быть приняты приходящими въ тотъ же влассь съ платою и до 50 руб. въ годъ за обучение. Совътъ (на сснования § 13 уст. Братства), изысвиван способы въ увеличению средствъ Братства опредеднять напечатать на нервый разь двумя заводами, пожертвованное Братству св. И. А. Смирновымъ,

MOCHOSCRIR ENAPXIAIDIDIS BELOWN T.

No 32-6

имъющан выручиться отъ продажи сего изданія сумма до-Берсечевской церкви. поступила въ увеличению средствъ Братства. Кремъ то- Вотъ краткій очеркъ скромной двительности нашегостранять въ обществъ свъдънія о Братствъ и о его цвляхъ чрезъ оо. настоятелей церквей и, благодарение Господу Богу, всюду встрачаль сочувствіе, чему яснымъ свидетельствомъ можетъ служить отзывъ о. протојерен С. І. Зернова, прописалный имъ въ отношевія съ представлениемъ собранныхъ имъ пожертвований въ пользу Братства. О. протојерей пишетъ такъ: "Отъ всей души желая осуществленія благотворнайшей цали Брат ства, долгомъ почитаю свидетельствовать, что мое занвленіе о цали Братства и приглашеніе къ содъйствію оной пожертвованіями вездъ, гдъ я быль, встрычены были изъявленіемъ искренняго сочувствія". Подписные листы, разосланные въ настоятелямъ церквей, возвращались и возвращаются съ болве или менве щедрыми жертвами. Ста ранія совета такимъ образомъ не остадись гласомъ вопіющаго въ пустынъ и, благодарение Господу Богу, Братство нашло живое сочувствие въ сердцахъ многихъ, такъ что оно имветь у себя въ настоящее время 250 членовъ, изъ коихъ двое увъковъчили свои имена въ Братствъ обез печеніемъ навсегда своихъ членскихъ взносовъ. О. діаконъ И. Н. Бухаревъ пожертвовалъ 50 р. съ твит, чтобы % съ сего напитала навсегда обезпечивали его членскій взнось и употреблялись бы совътомъ на пользу братскихъ школъ. Московскій купецъ Ильи Петровичъ Вогдановъ препроводилъ въ совътъ 5% билетъ государственнаго банка за № 44638 на сумму 100 руб. съ твиъ, чтобы проценты обезпечивали наисегда его чле :скій взносъ. За таковыя пожертвованія совыть счель священною дли себи обязанностію благодарить какъ о. діакона Бухарева такъ и И. П. Богданова.

Не мало обязанъ совътъ и члену Братства священнику и благочинему села Льялова, Московскаго увзда, Никитв Егоровичу Кудравцеву за его личное участіе въ трудахъ Братства. О. Кудрявцевъ еще въ минувшемъ ноябръ лич во въ засъданіи совъта подаль совъту мысль ходатайствовать предъ князьями Бъдосельскими-Бълозерскими о уступленін Братству въ ихъ владініяхъ въ селя Льялові помъщенія для братской школы. Совъть чрезь члена своего П. И. Чепелевскую ходатайствоваль предъ князьями о помянутомъ помъщении, и въ настоящее время получилъ ихъ согласіе на стирытіе шиолы въ ихъ помъщеніи.

Въ тоже время с. мудрявцевъ лично и отъ имени совъта обращался къ извъстной ему своею благотворительнестие его прихожанив Анна Петровив Митрино съ просыбож содействовать имеющей быть въ сель Льялове братской школь. Г-жа Митрино благосилонно отнеслась из его хедатайству и по духовному завъщанію назначила на отврытіе школы въ сель Льиловь 500 руб., каковая сумиа, по утверждении завъщания заноннымъ порядкомъ и препровождена въ совъть душеприкащикомъг. Митрино коллежскимъ секретарсмъ И. И. Лоненко. Подобная безпримърная до сего времени жертва г. Митрино, безъ сомнънія, не останется незамвченною общимъ собраніемъ, и оно въронтно не откажетъ въ увъковъчении памяти въ Бозъ почившей рабы Вожіей Анны, чему уже и положено начало въ нынашній день. О. председатель совета въ настоящій день предъ литургією совершиль соборнь съ нь-

Равноапостольная Марія Магдалина", съ темъ, чтобы которыми членами Братства панихиду въ братской Нико-

го по прежнему примъру совътъ продолжалъ распро- Братства, о которомъ совътъ и имветъ честь предложить общему собранію членовъ Братства, за последніе шесть мъсяцевъ его существованія и указанів сочувствія, какое, благодарение Господу Богу, Братство встратило во всахъ классахъ общества.

> Приходз и расходя братских сумма ка 23 іюля 1872 г. со дня январскаго сбщаго собранія, т. е. за послыдніе 6 мпсяцевъ.

Приходъ.

- А) Членскихъ взносовъ и пожертвованій поступило 1041 р. 74 к.
- Б) Получено % за прешедшее полугодіе изъ учетлаго банка по 6 билетамъ на сумму 1,650 р. 53 р. 14 к.
- В) Получено по духовному завъщанию г. Митрино 500 р. Итого 1,593 р. 88 й.

Расходъ.

Заплачено въ типографію "Русскихъ Відомостей" за напечатавіе и брошюровну 300 экземпляровъ отчета по Братству къ январскому общему собранію 6 р. 25 к.

Заплачено въ губернскую типографію за напечатаніе 2 заводами брошюры: "Святая Муроносица и Равновностодьная Марія Магдалина" 25 р.

Куплено для напечатанія сей брошюры бумаги 5 стопъ по 2 р. 60 к.—13 р. и для обертки той же брошюры альбомной бумаги 25 дестей по 35 к.—8 р. 92 к. Итого 53 руб. 92 коп.

Внесено въ разное время въ вредитныя учрежденія 1,150 р. (сюда же включены оставшіеся въ наличности къ январскому общему собранію 143 р. 14 к.)

Затемъ въ наличности находится 533 р. 85 к.

А всего со дня открытія Братства, т. е. за 15 мисяцевъ существованія, на приходъ поступило: а) членскихъ взносовъ, пожертвованій и % 3,948 р. 32 к., изъ нехъ въ расходъ 464 р. 47 г., въ банковыхъ билетахъ 2,950 р. и въ наличности 533 р. 85 к. и б) по стипендіи имени Его Высокопреосвященства 859 р. 5 к., изъ нихъ въ билетахъ 825 р. и 34 р. 5 к. въ наличности.

Кромв сего въ Братство пожертвовано о діавономъ Бухаревымъ по нъскольку экземплировъ разныхъ его изданій для начальных живоль.

По прочтении отчета твиъ же о діакономъ Успенскимъ быль прочитань уставь женскихь сельскихь школь для дъвицъ духовнаго званія Московской епархів.

uses the respected to the absence openin etc.

Назначение женскихъ сельскихъ школъ-образование дъвицъ духовнаго званія, дочерей сельскихъ священно-церreduction of or grandensia ковно-служителей.

nanayade sararage and gaz, and gamed toda cathenar

Ближайшая цель - приготовление на стипендии братства, земства и на стипендіи благотворительныхъ лицъ, какъ въ женскихъ педагогическихъ курсахъ, такъ и въ другихъ, имъющихъ отпрываться курсахъ — санитарныхъ, рукодъдыныхъ. muore ilra recons streets seems Mocconcret energy

Школы учреждаются Братствомъ и находятся въ зависимости отъ Совъта Братства и его почетнаго попечителя.

rancos que morsonnasse La Lander Barnesses 'estrof

Онъ устрояются при томъ или другомъ округъ духо-

венства, где отвроется возможность иметь помещение для школы и найдутся средства для содержанія.

stopping of the state of the contract of the state of the Курсъ ученія въ означенныхъ школахъ продолжается четыре года при двухъ влассахъ.

Read Like Court of \$16. При каждой школь, по мъръ надобности, устрояется приготовительный, одногодичный классъ.

Въ приготовительный классъ принимаются ученицы отъ 8 до 9 лють, какъ обученныя чтенію и плеьму, такъ п необученныя.

Отъ поступающихъ въ первый влассъ требуется знаніе общеупотребительныхъ молитвъ, правпльное чтеніе порусски, письмо и умёнье писать цифры.

§ 9.

При образования въ четырехгодичныхъ женскихъ школахъ принимается въ основание программа женских прогимназій съ накоторыми изманеніями и дополненіями въ оной (смот. прихожение № 1).

on a singular plan y § 10.

Каждая женская сельская школа есть заведеніе закрытое: въ ней устрояется общежите (интернатъ) на не опредвленное число воспитанницъ, смотря по удобствамъ помъщенія и средствамъ Братства.

-OR MARRIES BAN ACROSON STANS 11. Плата за содержаніе пищею въ интернать съ каждой воспитанницы изъ московской епархін, при своей одежді, опредвляется ежегодно въ 40 р.

§ 12. Братство принимаетъ на свой счетъ первопачальное обзаведение школь по хозяйственной части, равно какъ первоначальное основание училищныхъ библютекъ; все же прочее, какъ-то жадованье наставинцамъ, содержание до-- ма, прислуги, отопленіе, освіщеніе, ремонть и т. п. остается на обязанности духовенства того округа, при которомъ устрояется школа. THO AMOUNT ET BYOMEN TOWN

rgli .gray en .org Od on an \$ 13.

Смета по экономической части школь на первый разъ составляется коммиссіею, и дается въ руноводство мъстному совъту (см. прилож. № 2).

-ину мака пінаданов старат § 14. Совътъ училища составляють следующія лица: завоноучитель (изъ мъстныхъ или состденхъ священняковъ), учительница, ен помощница, членъ отъ духовенства мъстнаго округа, по его избранію, и почетный блюститель по хозниственной части (изъ свътскихъ отдичающихся блав готворительностію лицъ).

Законоучитель и учительницы, старшая и младшан, въдають прежде всего учебную часть, ведя журналы своихъ занятій съ дътьии и сообщая о ходъ ихъ совъту по третямъ года.

TOTOLOGIC OBSIDER OF THE BEST 16-Старшая учительница заведуеть и хозяйствомъ школы при участи ивстнаго священника, принимаетъ доставляемын родителями или родственниками детей деньги и вепи (напр. самую провизію), записывая все въ особую линеекъ. инагу, и затыкъ ежемъсячно отдавая отчетъ въ расходъ мъстному совъту.

§ 17.

Избранное духовенствомъ округа духовное лицо, имън общее попечение объ училищь, принимая участие въ собраніяхъ совъта, служить ближайшимъ посредникомъ между училищемъ и окружнымъ духовенствомъ въ интересахъ перваго.

§ 18.

Попечатель училища содъйствуеть благосостоянию училища преимущественно по хозяйственной части, дълан возможныя пожертвованія и располаган къ тому другихъ, извёстныхъ христіанскою благотворительностію лицъ. Объ усердін блюстителя и вообще благод втельствующих в училищу лицъ Совътъ Братства представляетъ съ своей стороны вниманію епархіальнаго начальства.

\$ 19.

Члены правленія собираются не менъе одного раза въ мъсяцъ для совъщанія о дълахъ училища по встиъ частямъ его, ведя журналы своихъ засъданій и представлян ежегодно Братству отчетъ въ учебно-воспетительномъ и хозяйственномъ отношеніяхъ.

a year servangeren (% 20.000 elementer ell (ol

Для удовлетворенія техъ или другихъ нуждъ училища ивстный совыть изыскиваеть средства непосредственно и на мъстъ, особенно при содъйстви понечителя училища, а въ случав надобности обращается за посредствомъ и содъйствіемъ къ Совъту Братства.

При каждой изъ женскихъ сельскихъ школъ предполагается устроить библютеку изъ необходимыхъ детскихъ книгъ для первоначальнаго образованія и отвести небольшое помъщение для заболъвающихъ.

Приложение 1-е.

Учебная программа для 4-хъ классной Братской школы. Законъ Божій. Изученіе употребительнъйшихъ молитвъ. Краткая священная исторія ветхаго и новаго завъта. Объяснение богослужения.

Русскій языкъ.

Наглядныя беседы по предметамъ и картинамъ. Объяснительное чтеніе статей. Эгимологія и синтаксись по учебнику Кирпичникова. Письменныя работы.

Географія.

Изучение родины и типическихъ мъстностей России въ физическомъ и этнографическомъ отношеніяхъ. Первоначальныя свёдёнія изъ математической географіи. Обогръніе всёхъ частей света по ихъ природё и народонаселенію, съ большею подробностію — Европы. О течествовъдъніе въ систематическомъ изложеній въ размірів краткаго учебника по географія Россія Кузнецова.

Ариеметика.

4 дъйствія съ целыми числами и дробями, именованными и отвлеченными, решение соответствующихъ заeducate statement in the

Геометрія.

Понятіе о различныхъ геометрическихъ протяженіяхъ, накоторыя свойства простайших фигуръ и таль, измареніе площадей и объемовъ.

Исторія: Русская исторія.

Скорописаніе. Уменье четкой красиво писать безъ

Пъніе. Хоровое, церковное и свътское пъвіе по цифирной методв.

Примъчание. Кромъ учебныхъ предметовъ, ученицы школы обучаются домашнему рукодълю и хозяйству.

Приложение 2-е.

Смыта ежегодных расходов по содержанію вновь устрояемой женской сельской школы съ погость Юрьевець, Коломенскаго упяда.

A. 299 1 00 100 100

1) Учительница въ годъ	200 p	•
2) Ез помощенцъ	200 p	
3) Законоучителю	50 p	
4) На учебныя пособія п библіотеку наждогодно.	100 p	
TER	Итого	550 p	
	B.		8
5) Двумъ прислугамъ по 36 р. въ годъ	72 p	
6	Отопленіе въ годъ	120 p	
) Освъщение	30 p	
8	На покупку мединаментовъ въ годъ	10 p	
9	На непредвидённые расходы	25 p	

10) На содержаніе пищею 20 интернатокъ въ

Итого. . . . 257 р.

Всего же въ годъ. . 1607 р.

На поврытіе означенных расходовъ поступають: а) ежегодный взносъ съ 20 воспитанницъ по 40 р.—800 рублей; б) остальная сумма поврывается духовенствомъ того овруга, при которомъ школа.

Расходы на первоначальное обзаведение и устройство школы и библютеки, принимаемые Братствомъ на себя, могутъ простираться отъ 350 до 400 р.

По прочтеній отчета, учредительница педагогических курсовъ и членъ совъта П. И. Чепелевская предложила объяснить собранію къ накимъ результатамъ привелъ первый опыть приготовленія взрослыхъ дівнцъ къ учительской должности на курсахъ и при накихъ условіяхъ эти курсы могутъ отвічать погребности въ образованіи діввицъ сельскаго причта къ занятію учительскихъ містъ въ сельскихъ школахъ.

И. И. Чепелевская напомиила собранию, что на старшій нуров, отпрытый два года тому назадв, не могли поступить дочери сельскихъ священно-церковно-служителей, не смотри на то, что вступительная программа была очень легкая и что этчасти въ этой программ в допущены были на первый разъ большія отступленія. Между тымъ программа для прохожденія курсовъ, опредвленная по соглашению съ московскимъ земствомъ, на столько обширна сравнительно съ вступительною и тяжела для девиць, умеющихъ только читать и песать, мало развитыхъ и нодготовленныхъ, что изъ 20 поступившихъ на курсы воспитанницъ выбыло въ течение перваго года 13 лицъ за невозможностію продолжать свои занятія на курсахъ, которыя и были замвнены другими, болве развитыми. Вообще воспитанницы занимались такъ усиленно, что постоянно больди. Если девицы, имевшія возможность получить лучшую подготовку и большее умственное развитіе въ городскихъ благотворительныхъ шнолахъ, съ такимъ трудомъ выдерживали курсы, то о девицахъ сельсвихъ и говорить нечего, онъ совершенно были лишены возможности слушать такой серьезный курсь безъ всякой подготовки.

Основывансь на этомъ опыть, П. И. Чепелевская поставила все это на видъ московскому земскому собранию въ прошломъ декабрв мъсяцъ, т. е. послъ полуторагодичнаго веденія курсовъ и сознавая, что сопращеніе программы высшаго курса немыслимо въ видахъ правильной подготовки воспитанницъ къ должности учительницъ, - предложила земству назначить невоторое число стипендій на 1-й курст, съ тамъ, чтобы доставилась возможность дочерямъ сельскихъ священно церковно-служителей приготовиться къ старшему курсу и поступить на земскія стипендіи; на это однакоже не последовало согласія земскаго собранія. Съ отврытиемъ новаго приема на педагогические курсы въ будущемъ августв месяце, Совать Братства быль озабоченъ накимъ образомъ доставить возможность къ поступленію на младшій курсь дівнцамъ духовнаго происховденія, съ тамъ, чтобы открыть имъ дорогу ка должности учительницъ. Средства Братства еще на столько ограничены, что оно не можеть принять на себя выполнение всвих своих задачь, а потому и было решено: во - первыхъ назначить 5 стипендій для приходащих в в томъ вниманіи, что ими могуть воспользоваться и сельскія дівицы духовнаго происхожденія, им'вющія родныхъ, которые въ сестоявіи будуть доставить имъ у себи помъщеніе, а затвиъ совъть Братства признадъ полезнымъ обратить внимание московского духовенства, имфющого взрослыхъ дочерей, не имъвшихъ случая получить образованія, обезпечивающаго средствъ въ жизни, на открытіе младшаго власса педагогическихъ курсовъ, где девицы могуть въ теченіе двухь льть получить необходимую подготовку, для поступленія стипендіатнами на стармій курсъ.

Чтобы облегчить возможность поступать своекоштными на младшій курсь для дочерей московскаго духовенства, Совътъ предложилъ уменьшить по возможности взносъ съ поступающихъ въ этотъ влассъ. П. И. Чепелевская заявила, что съ своей стороны она готова сделать все возможное. Къ сожалвнію, та расходы, которые она принимаєть на себя постоянно для поддержанія педагогическихъ курсовъ, очень значительны, а потому, не видя пова никакой помещи въ этомъ, она признаетъ возможнымъ назначить взнось въ младшій классь въ 50 руб. въ годъ. При этомъ П. И. Чепелевская обратила внимание собрания. что съ 20 земскихъ стапендіатокъ получалось 2000 руб. въ годъ. Понятно, что въ Москве на такую сумму невозможно имъть не только спеціальнаго заведенія, какъ учительская семинарія, требующаго звачительныхъ раскодовъ, но и хорошо организованной начальной школы, примвромъ чего могутъ послужить московскія начальных городскія школы для приходящихъ, содержаніе которыхъ обходится выше этой суимы. Если принять въ соображе. віе необходимость хорошаго и обширнаго пом'вщенія для курсовъ и образцовой при немъ школы, лучшаго педагогического персонала и пополнения библютеки, то понятно. что потребуются значительныя средства и къ 2000 неизбъжно прибавлять постоянно 5 - 6 тысячь въ годъ.

Открытіе младшаго курса должно естественно увеличить эти расходы, а такъ какъ они исключительно падаютъ на одно лицо, то при всемъ желаніи сділать болье для облегченін недостаточнымъ цівицамъ доступа на младшій курсь, уменьшить еще болье пятидесяти-рублевый взносъ ва обученіе учредительница къ сожальнію не въ состояніи, если благотворительная помощь не явится въ этомъ діль.

TOWN . HAD DON'T ECONO THOUSEN

младшаго класса П. И. обратила внимание собранія, на сколько первый опыть приготовленія взрослыхъ давиць въ учительскія должности оправдаль довъріе къ нему, выразившееся во 1-хъ въ назначении стипендій отъ земства, во 2-хъ въстремленія массы желающихъ поступить на курсы, и наконецъ въ томъ тепломъ отношения къ эгому делу всего московскаго духовенства, начиная отъ Высокопреосвященнаго Митрополита, благоводившаго образовать Братство св. Равноан. Марін и принять званіе почетнаго Попечителя онагодля воспособленія двлу приготовленія сельскихъ учительницъ изъ среды дочерей сельскаго причта.

Земсное собраніе, о которомъ было упомянуто, выразпло полное одобрение ведению педагогическихъ курсовъ и признало полезнымъ довести съ настоящаго учебнаго года до полнаго комплекта своихъ стипендіатокъ, а именно до 30. Земства другихъ губерній выразили желаніе имъть въ своихъ школахъ окончившихъ на педагогическихъ курсахъ девицъ, а за невозможностию пожелали поместить своихъ стипендіатокъ на открывающіеся вновь въ августв

Кромв того важдой изъ выходящихъ воспитанницъ предлагается нѣсволько мѣстъ не только въ селахъ, но и въ городахъ, съ жалованьемъ стъ 200 до 400 рублей.

Очевидно, педагогические курсы открыли съ одной стороны возможность девицамъ, лешеннымъ всякихъ средствъ и подготовки къ педагогическому труду, къ поступленію на мъста учительницъ и въ то же время признаны московскимъ и другими земствами выполнившими свою задачу. Следовательно, въ настоящее время, каждая семья можеть помъстить на курсы сивло свою дочь, даже п дълая на это личныя затраты, въ полной уверенности, что чрезъ 2 года дъвица или окончитъ курсъ и получитъ хорошее мъсто если она прямо поступила на старшій курсъ, или получитъ стипендію, если она пробыла на младшемъ курсъ 2 года на свой счетъ. Итакъ преимущество и выгодные условія курсовъ для взрослыхъ недостаточныхъ дъвицъ, не получившихъ образованія и пифющихъ надобность приготовиться въ короткое время нъ труду-очевидны. ompured and subject

Остается обратить еще внимание на одинъ важный вопросъ, имъющій не маловажное значеніе для Братства. До сихъ поръ вся заботливость обращена была на доставленіе средствъ къ поступленію на курсы дъвицамъ сельскаго причта и на отврытие сельскихъ школъ для образованія малольтних дочерей сельскаго духовнаго происхожденія при участін воспитанницъ педагогическихъ курсовъ.

Между темъ П. И. Чепелевская имъла случай слышать отъ многихъ лицъ московскихъ причтовъ, что ихъ дочери также лишены средствъ къ обучению и подготовки къ труду, обезпечивающему средства въ жизни.

Нельзя оставить въ данномъ случав этого обстоитель. ства безъ вниманія. По мысли П. И. Чепелевской можно помочь этому следующимъ образомъ: позаботиться о помъщения дочерей московскихъ причетниковъ отъ 14 и болве льть на младшій курсь на средства Братства, большая часть которыхъ собпрастен при участіи московскаго духовенства, а равно и на другія средства, которыя можно будеть указать повже у дести динет струка и сумания

Затемъ, для всехъ давицъ отъ 8 до 14-ти-летияго воз раста отврыть въ наскольких пунктахъ Москвы женсвів Благоразумовымъ, замачело, что Братство, приниман

Пояснивъ вопросъ о значеніи и условіяхъ для открытія церковноприходскія школы, соединяя нёсколько приходовъ вивств для сокращенія расходовъ на насиъ помвщенія и плату за преподаваніе. Эти женскія церковноприходскія школы во-1-хъ, могли бы доставить правильное начальное обучение безплатно малольтнимъ дочерныъ причетниковъ, а во вторыхъ, открыть бы для окончившихъ на педагогическихъ курсахъ дочерей московскаго причта мъста учительницъ. При такомъ, такъ сказать круговомъ порядка, отъ церковно - приходскихъ школъ до педагогическихъ курсовъ и обратно, первоначальное и спеціальное обученіе, а равно и мъста, были бы обезпечены для городскихъ девицъ духовнаго происхожденія.

Въ августъ мъсяцъ этого года одна изъ лучшихъ воспитанницъ, оканчивающихъ педагогическій курсъ, съ согласія вемства, поступаеть въ церковно-приходскую начальную Ризположенскую, на Донской улиць, школу. Достопочтенные о. настоятель и староста церяви желають поставить свою школу въ самыя лучшія педагогическія условія и готовы принимать въ оную дітей духовенства. Что бы въшало, особенно лицамъ духовнаго званія сосъднихъ мъстностей, воспитывать своихъ дътей въ Ризположенской школъ и такимъ образомъ подготовить ихъ къ дальнъйшему образованію и обезпеченію въ жизни. Пусть послужить эта школа началомъ другихъ церковноприходенихъ школъ, въ которыхъ подъ руководствомъ лицъ, окончившихъ педагогическое образованіе, будутъ поготовляться дочери духовенства къ поступленію на педагогические курсы.

Эта мысль принята была съ особымъ сочувствиемъ г. инспекторомъ народныхъ училищъ А. В. Краснопъвковымъ. такъ что, по мивнію его, Московскія женскія приходскія школы могли бы въ случав крайности заменить и сельскія женскія училища, предположенныя Братствомъ въ томъ вниманіи, что городское духовенство не отнажется принять къ себъ на содержание малолътипкъ дочерей своихъ родственниковъ изъ селъ. На это сдъланы были следующія возраженія: 1-е, сельскія женскія училища проэктируемыя Братствомъ должны образоваться въ селахъ для того. чтобы открыть средства къ обучению по возможности для всвхъ дочерей сельскаго причта безъ исключения, тогда какъ въ Московскія церковно-приходскія школы попадуть только весьма не многія дочерисельскаго духовенства, родные которыхъ въ состояніи будуть пріютять ихъ у себя, а такихъ въ Москві достаточных духовных влиць найдется очень немного. Между твиъ накъ при устройствъ сельскихъ женскихъ училищъ для малолътнихъ дъвицъ духовнаго происхожденія дается подная возможность самому духовенству принять въ этомъ важномъ дела деятельное участіе, отыскать средства привлечь м'встныхъ благотворителей изъ среды землевладъльцевъ и фабрикантовъ, которые также нуждаются въ учительницахъ для своихъ школъ, и придти из какому-небудь общему соглашению. Словомъ. сельскія женскія школы должны развиваться независимо отъ городскихъ церковно-приходскихъ, о которыхъ вынъ только впесено предложение, тогда какъ первыя инфють уже иткоторое основание въ тъхъ пожертвованиять, которыя для нихъ сделаны по сіе время и на некоторыя можно вполнъ надъяться и въ будущемъ.

Отцемъ ректоромъ Московской семирахіи, протогресмъ

на себя столь важныя задачи, какъ обезпечение стипен- отложить что-нибудь на трудное время. "Привътствуя діями на курсы возможно большаго числа дівиць духовнаго происхожденія и воспособленіе въ устройствъ сельскихъ женскихъ училищъ для малолътнихъ дъвецъ сельскаго духовенства, врядт-ли можетъ принимать на себя устройство церковно-приходскихъ школь въ Москве для малольтнихъ дочерей Московскихъ причетниковъ. На это последовало заявленіе, что П. И. Чепелевская обращаеть только на этотъ вопросъ внемание Московского духовенства, чтобы способствовать образованію городскихъ дъвидъ бъдныхъ причетниковъ и при этомъ отврыть больше масть для выходящихъ изъ педагогическихъ курсовъ взрослыхъ двищъ духовнаго происхожаенія, но не имбеть въ виду предложить этой задачи Братству, а лишь указываеть на возможность иниціативы въ этомъ двля со стороны Братства, члены котораго большею частію привадлежать къ Московскому духовенству и прихожанамъ его.

По поводу поступленія на высшій курсь дівиць, программа котораго превышаетъ ихъ развитіе, отецъ прот. С. І. Зерновъ заметилъ, что следовало или возвысить вступительную или сократить программу самаго куров, что при такомъ ненормальномъ положении дела доверіе къ вурсамъ подрывается, особенно послъ заявленія, что пъвоторыя хотя и не существенныя части программы не пройдены, на что и последоваль ответь, что это было предложено вниманию Моковскаго земскаго собрания, но не принято имъ, но что учреждение постарается съ своей сторовы принять зависящія отъ него уже міры къ устраненію этихъ затрудненій. Замвчено также о. Зерновымъ, что тольво при поступленін на м'яста можно будеть определительно сказать что-либо объ этомъ первомъ опыть приготовленія варослыхъ дфвиць къ учительской должности въстоль короткій срокъ, на что накоторые изъ членовъ заявили. что судя по той подготовкъ, которую онъ получилина педагогическихъ курсахъ и суди по пробнымъ урокамъ воснитанницъ въ образцовой школе при курсахъ, можно ожидать полнаго успаха.

Затьмъ И. И. Чепелевская просила позводенія представить собранию выпускныхъ воспитаненцъ, рексмендовала ихъ вниманію и покровительству членовъ и выразила отъ имени ихъ желаніе вступить въ члены Братства, а въ видахъ поддержки какъ тахъ изъ воспитанницъ курсовт, которыя поступають учительницами въ братскія школы, такъ равно и прочихъ на случай бользни и другихъ несчастій, П. И. Ченелевская предложила образовати при Братствъ ссудо-сберегательную кассу, подобно тому вакъ въ настоящее время отврываются при разныхъ учрежденіяхъ и обществахъ.

Мысль эта вызвала полное сочувствие членовъ Братства, особенно инспектора народныхъ училищъ А. В. Краснопъвкова. Овъ сказалъ, что горячо сочувствуетъ этой идев, что имви случай, какъ инспекторъ народныхъ училищъ, становиться въ близкія отношенія къ служащимъ въ народныхъ училищахъ лицамъ, онъ знаетъ по опыту въ какихъ иногда, они бываютъ печальныхъ обстоятельствахъ, за невозможностію обратиться куда-либо за небольшою поддержною. Сколько нуждъ и лишеній переносять эти лица за неимвніемъ обезпеченія на черный день, въ бользии и различныхъ случайностихъ, неизбъжныхъ въ жизни наждаго труженика, перебивающагося съ копъйки на конъйку и неимъющаго достаточныхъ средствъ, чтобы

эту счастливую мысль, сказаль А. В. Краснопъвновъ, нскренно желаю ея осуществленія при братствъ и вполнъ увъренъ, что участниковъ въ этомъ дъль найдется много". Положено ходатайствовать передъ Высокопресвященивишимъ Митрополитомъ о разръшении образовать ссудосберегательную кассу при Братствъ. Многіе изъ присутствовавшихъ выразили готовность быть вкладчиками и заявили отъ имени своихъ родныхъ и знакомыхь о томъ же.

О. Озеровъ привелъ въ примъръ ссудо-сберегательную кассу, устроенную при школь межевых в топографорь, которан составляетъ истинное благодънніе для небогатыхъ служащихъ, имъющихъ возможность перехватить во всякое время необходимую сумму, доходищую иногда болбе 100 рублей. Просили о. Озерова доставить сведение объ наванной кассъ, если можно, то, и уставъ, и постановили образовать коммиссію для разработки этого копроса. Въ заключеніе П. И. Чепеленская указала на необходимость большаго сближенія Обществъ и учрежденій, вивющихъ одну пъдь пароднаго образованія, въ тахъ видахъ, что одно служило бы какъ бы поддержкою другаго въ предвлахъ задачъ и уставовъ этихъ учрежденій.

И. И. Чепелевская заявила, что при посъщения вынъшнимъ лътомъ педагогическихъ курсовъ разными лицами, представителями земскихъ и учебныхъ учрежденій, а равно и преподавателями, она имъла случай слышать весьма сочувственныя заявденія двлу приготовленія народных учительниць и вынолненію его, и что многія лица при этомъ выражали готовность содъёствовать успъху дъла зависящими отъ нихъ средствами; въ числе посетителей, выразившихъ такое теплое отношение къ этому двлу, были инспектора народныхъ училищъ, учредитель Новгородской учительской семинаріи Н. А. Качаловъ и предсъдатель Петербургскаго комитета грамотности Н. А. Ермаковъ, которые, несмотри на враткость своего пребыванія въ Москвв, присутствовали на пробныхъ уровахъ воспитанницъ и выразили живое участіе педагогическимъ курсамъ и цвлямъ Братства св. Равноапостольной Марін-приготовлять народных в учительницъ изъ среды женщинъ духовнаго происхожденія. Н. А. Ермановъ выразиль готовность доставлять отъ комитета учебные кипги для библіотекъ и бъдитишихъ ученицъ братекихъ школъ.

Такое сближение между собою и взаимная помощь различныхъ учрежденій, имфющихъ одну высокую цёль-развитіе народнаго образованія, весьма желательны и могутъ принести огромную пользу дълу. Такъ Петерб. и Моск. комитеты грамотности, различныя братства и общества, имъющія цълію приготовленіе народныхъ учителей и учительницъ, какъ братство св. Марін въ Москвъ, св. Креста въ Саратовъ, св. Гурія въ Казани, св. Нины на Кавказъ и пр., или же другія, поставившія своею задачею устройство народныхъ школъ и распространение дешевыхъ духовно-правственныхъ учебныхъ книгъ въ народъ могли бы несомнанно расширить и сдалать свою даятельность плодотвориве при взаимныхъ сношенияхъ и взаимномъ содъйствін, пользуясь опытами и услугами одно другаго.

По мивнію П. И. Чепелевской, такое сближеніе различныхъ учрежденій для взаимной помощи не представляетъ никакихъ затрудненій, а требуетъ только, чтобы учредители и члены ихъ проникнулись этимъ убъжденіемъ и

пользовались всякимъ удобнымъ случаемъ для овазанія или принятія помощи другаго родственнаго по цалямъ учрежденія. Такъ Петерб. комитетъ грамотности, поставивъ задачею безплатное снабжение школъ духовными и учебными книгами, разославши въ теченіе 11 летъ 359000 книгъ, выражаетъ готовность въ лицъ своего предсъдателя снабжать и наши братскія школы необходимыми внигами. Всемъ известно, что въ нашихъ народныхъ училищахъ большой недостатокъ въ учебныхъ книгахъ. или за бъдностію учениковъ или нежеланіемъ ихъ родителей, признающихъ покупку книгъ совершеннымъ излишествомъ, а потому услуга вомитета грамотности въ данномъ случав и безплатная присылва книгъ въ учреждаемыя братскія школы, гдт многія изъ дочерей сельскаго причта не въ состояніи будуть покупать учебники, можетъ считаться истиннымъ благодъяніемъ.

Собраніе выразило единодушно полное сочувствіе идеямъ, заявленнымъ П. И. Чепелевской, и положило принести искреннюю благодарность г. председателю Петерб. комитета грамотности Н. А. Ермакову за предложенное ямъ братству содъйствіе и въ то же время опредвлило: поворнъй присить Н. А. Качалова и Н. А. Ермакова принять званіе членовъ Братства св. Равноапостольной Маріи.

Затъмъ собраніе было закрыто и присутствующіе члены приглашены были учредительницей педагогическихъ курсовъ на братскую трапезу. После тоста за почетнаго Попечителя Братства Митр. Инновентія, обоихъ викаріевъ, какъ присутствовавшаго за транезою, такъ равно и члена братства преосв. Леонида, было высказано много душевныхъ пожеланій вознивающемуся такъ прочно ділу образованія народных учительниць изъ дочерей духовенства и воздана искренняя благодарность лицамъ, посвятившимъ себя двлу народнаго образованія братчикамъ, внесшимъ депту на женское образование и потрудившимся на приготовленіе новыхъ живыхъ силь для труда на педагогическомъ поприщъ. Въ заключение А. В. Краснопъвковымъ высказана была въ теплыхъ выраженіяхъ надежда на дальньйшее развитіе и процевтаніе полезнаго учрежденія женскихъ педагогическихъ курсовъ и братства св. Равноап. Маріп съ его прекрасными цълями. OH HURENDER JERTHAN ARIA HE TRUETTE BURNETHER HO

Воскресныя Беседы. Недъля одиннадцатая по Пятдесятницъ.

Еванг. Мате. зач. 77, гл. 18, 23-19. Апост. 1 Кор. зач. гл. 9, 1—13. RECEROND VERGLORD WING COMMITTEE THE TREE THE

Воспитаніе и служеніе пророка Самупла.

Молитвою матери испрошенный у Бога, Самунив съ трехльтняго возраста посвящается Богу и при скиніи воспитывается и приготовляется къ великому своему служению. Не видно, чтобы для датей объта родительского существовало въ это время при скиніи какое-либо нарочитое училище съ курсомъ предметовъ и наукъ. Молитва усиленная, благоговъйное внимание къ различнаго рода жертвоприношениямъ, изучение закона Моусеева, благочестивое размышление о пълахъ Божінхъ и судьбахъ народа Божія, - вотъ образовательный курсъ для юношества, живущаго при скинія. Юная душа дітская въ священной ограді скиніи, вдали отъ суеты и развлеченій мірскихъ, съ добрыми задатками природными, пропитывалась съ раннихъ лётъ религіознымъ

расположениемъ и настроениемъ. Служение, свойственное возрасту, при скиніи, какое давалось датямъ объта по усмотрънію первосвященника, еще болье возвышало душу дътскую и держало на извъстной высотъ созерцанія. Самуиль отрокъ уже блюдеть въ скиніи за священнымъ огнемъ, чтобы не угасаль ни днемъ, ни ночью; и это служение, возбуждающее и поддерживающее бодренность духа, въ особомъ бъломъ одъяніи удлиненномъ, по подобію ефуда священническаго, пріучало его постепенно смотръть на свое назначеніе и служение съ благоговъниемъ. Сонъ невольный смежаетъ глаза отрека; Самуилъ засыпаетъ въ скиніи; но довольно одного шороха, одного тихаго голоса, чтобы онъ проснулся и былъ готовъ къ исполненію приказаній первосвященника. Среди этого сна гласъ Господень зоветъ Самуила трижды, и каждый разъ онъ встаетъ и идетъ къ Илію, думая, что тотъ зоветь его. Илій понимаеть, откуда идеть этоть зовущій голост, и научаетъ Самуила благоговъйному вниманію откровенію Божію. Печально для Илія съ семействомъ было это откровение Божие; но для самого Самуила, въроятно по объяснению того же первосващенника, оно было призваниемъ къ великому служенію въ качествъ пророка и судін народа израильскаго. Послъ Інсуса Навина духовная религіозная жизнь народа Божія находилась подъ блюденіемъ и управленіемъ первосвященника и старцевъ народа. Судім только чрезвычайные дъятели, посылаемые Богомъ бъдствующему народу, и притомъ въ области внешней, государственной, какъ воители, спасающіе народъ отъ чужеземнаго ига. Въ лицъ Илія первосвященническая власть соединена съ властію судія. Не особенно сильно нравственное вліяніе первосвященниковъ Еврейскихъ на народъ въ періодъ судей израильскихъ, когда народъ такъ легкомысленно и скоро оставляетъ Бога Избавителя, чтобы служить Ваалу и Астартъ, богамъ языческимъ. Примъръ дътей Илія, поведеніемъ своимъ оскорблявшихъ народное чувство, и невнимательность самого Илія къ своему служенію, показывають, что и въ это время поддержки религіозному чувству народа въ средъ священнической ждать было невозможно. Съ растленіемъ духа народнаго ослабъ и унизился и нравственный характеръ ихъ вождей и пастырей. Особымъ путемъ воснитываетъ и ведетъ Господь новую правственную силу къ народу въ лицъ Самунла. Послъ Божественнаго откровенія ему о судьбъ дома Илія, Самуилъ дълается извъстенъ народу, какъ провозвъстникъ воли Божіей, какъ сосудъ благодати Божіей. Когда, съ плъненіемъ Филистимлянами ковчега завъта, погибли дъти Илін и самъ онъ, Самуилъ остается единственнымъ истолпователемъ суда Божія и нравственнымъ вождемъ народа. Урокъ народу данъ слишкомъ вразумительный. Самуилъ старается поднять духъ народа частыми бестдами съ нимъ о Бога истинномъ, напоминаніемъ не только благоданній Божінхъ, но и самыхъ мість, въ которыхъ оныя были оказаны. Онъ самъ приносить жертвы, къ поторымъ приглашаеть и народъ изъ различныхъ мъстъ въ мъста болъе памятныя милостію Божією. Искреннее благожеланіе, нелицемфриая и горячая любовь во всемь безъ различія, готовность служить и помогать каждому нуждающемуся въ немъ, производять на народъ громадное нравственное вліяніе. Идолы брошены, забыты и разбиты. На жертвенникахъ курится виміамъ и приносится жертва только Богу Израильскому. Довольно одного слова Самунла, чтобы вст колтна встали предъ Ісговою, какъ одинъ человъкъ, и готовы были дълать, что укажеть пророкъ Божій. Такого почтенія и послушанія въ на-

родъ своимъ вождямъ давно не видано въ народъ изранлы можно ближе къ сердцу тъми изъ насъ, которые имъютъ скомъ. Саулъ-царь народа, и однакоже долженъ быть въпо- должниковъ многихъ и держатъ ихъ какъ бы въ илъну у слушаній пророку, и теряеть власть именно за непослуша- себя. Подожди, разсрочь платежи, дай возможность собратьніе, за то, что проявляеть желаніе поступать по своему лич- ся съ силами, не лишай последняго скота, дома, имущества вому усмотрънію. Со времени Самуила дълаются извъстными должника твоего. Воиль его въ Богу на суровость и жестовъ исторіи народа Божія ученики пророческіе, которые въ кость твою дойдеть до Бога, и никакая твоя богатая жертва царствование Давида и послъ него являются благодътельно для храма, никакое благотворение изъ тщеславия не преклодъйствующими на народъ израильскій. Такъ же воспитывае- нять къ тебъ, суровому къ бъднаку, милосердія Божія. Жемые, какъ и самъ Самуилъ, эти юноши, обращаясь постоянно съ пророкомъ, отъ него поучались и просвъщались, и получали даръ пророческій. Выхода изъ такой строго правственной школы, ученики пророческие не могли входить въ сдълку и потакать духу времени и сильнымъ міра, но правдивы и неподкупны были всегда. На нихъ посему справедливо могь надъяться Самунлъ, какъ на нравственную силу народа. Подъ старость Самуилъ долженъ былъ разделить бремя правленія съ дътьми своими, которые не походили на отца своего. Народъ потребовалъ дать ему царя, и съ неудовольствіемъ Самуиль помазываеть на царство Саула. При всемъ народъ сдавая царю свою власть, Самуилъ даетъ торжественно отчетъ въ своемъ правленіи судін, и никто не заивляеть никакой обиды, несправедливости, неудовольствія. Помоги Богъ всякому, имфющему власть, такъ честно и свято вести свое общественное служение, какъ Самуилъ. Но подготовка въ сему въ воспитании нашемъ должна быть тапова же, какъ и у Самуила. государственнов.

как воителя, спосожите на Пре от чужевомного лта. Въ Поучение изъ дневнаго Евангелія.

Поражаеть нась, братіе, въ Евангельской притчё чрезмерное милосердіе Господа къ неоплатному должнику грѣшнику, и съ другой стороны грубое, безжалостное обращение съ своимъ небольшимъ должникомъ только что помилованнаго. Если сообразить и обсудить, что получаемъ мы отъ Господа съ самаго бытія своего до могилы, окажется, что болье десяти тысячь талантовъ, - мы все имвемъ отъ Бога. Если съ другой стороны примемъ во внимание свои дёла, окажется, что въ уплату инчего по воль Божіей не дълаемъ и находимся въ долгу неоплатномъ. Одно только чрезмърное милосердіе Божіе милуеть насъ, по свойственной Ему благости. Но что же могу я сдълать такое, что бы достойно было Господа и, такъ сказать, искупало отчасти долгъ мой? Господь отъ должника своего ничего не требуетъ особеннаго, какъ только тотъ приналь съ мольбою о помилованіи, весь долгъ прощаеть ему. Приназываеть Господь безъ милосердія бросить его въ темницу тогда только, когда рабы донесли Ему о безчеловъчномъ поступкъ только что помилованнаго съ своимъ должникомъ. Значитъ Господу угодно, чтобы мы у Него учились благости и милосердію въ ежедневныхъ своихъ сношеніяхъ съ окружающими насъ людьми, и ничто такъ не оскорбляеть Господа, какъ наша жестокость и безчеловъчіе. Если уже рабовъ Господа, при ли то, или Ангелы, по ражаеть наша жестокость къ ближнимъ, такъ что они при носять на насъ жалобу Господу, судите сами, какъ мерзки должны мы въ этомъ видъ представляться Милосердому Отцу Небесному, Который весь благость, любовь, милосердіе. Же лательно, чтобы урокъ этой притчи принять быль какъ

лательно, чтобы урокъ этой притии быль принять и теми изъ насъ, которые любять судить чужія приа, осужнать поступки своихъ сосъдей и знавомыхъ, и притомъ большею частію во всемъ стараются видъть черную сторону. Берегись, непризванный судія, собирать своими устами слова осужденія Господа на себя самого. Учись, христіанинъ, снисхожденію, терпънію, великодушію въ ежедневныхъ своихъ отношенияхъ съ ближними твонми. Тебя оскорбили? Когс-жь не оскорбляють. И гораздо лучшіе и достойнвишіе тебя отъ людей терпять постоянно обиды и несправедливости. Обсуди внимательно, и успокониися. убъдившись, что не всегда намъренное здо, а большею частію непониманіе, легкомысленность, причиною несправединести къ тебъ. Сожалънія, а не мести достойны такіе люди. Прощай самъ другихъ, и навърное получинь прощение отъ Господа, аст в вокать вінана er Sonorereronque n eruques oriso elegaço K. Q. res

uard Honeyarean Sparerus Murp, Hunewenria, obenxa nuви отвинениет пресутствования из вы оказания Объявления од визи в од necote: vant nas TANK ODPOUR AND

образовани народинат учительницъпат дочерей духовенотва

and done is been yapentershaned negatorucesung

sypcome as brarceym Thenesy. Heers rooms as mover

a rozzana nerpenna biaroza acora angawa, nocentusungara вышла и раздается подписчикамь польская. денту ва жевское образоважина отруданцива на приго

care at a series and the constant of the const

на сказана была на теплыхъ выражениять выдежда за доль въ Общества любителей духовнаго просвеще. meneral's negatoraquenty a Riush a Sparerra on Pannoun.

Марти съ его прекрасными приями Содержание ея: ЗАМЪЧАНІЯ НА ТЕКСТЪ ЦСАЛТИРИ ПО ПЕРЕВОДУ LXX И СЛАВЯНСКОМУ. Свящ. Мих. Боюлюбскаго ОЧЕРКИ ИСТОРІИ ДУХОВНАГО ПРОСВЪЩЕНІЯ ВЪ ДРЕВНЕЙ ХРИСТІАНСКОЙ ЦЕРКВИ, II — IX ВВ. — Свящ. І. Смирнова. КРАТКІЙ ОЧЕРКЪ РЕЛИГІОЗНО-НРАВСТВЕННАГО СОСТОЯНІЯ ЯЗЫЧЕСТВА ПРЕДЪ РОЖ-ДЕСТВОМЪ ХРИСТОВЫМЪ. Секщ. Влад. Маркова. ЦЕР-КОВНАЯ ХРОНИКА. Взглядъ газеты L'Union Chrétienne на старокатолическое движеніе. С. 1. Н. МАТЕРІАЛЫ ДЛЯ ИСТОРІИ РУССКОЙ ЦЕРКВИ. Инсьма Высокопреосвященнаго Филарета, Митронолита Московскаго, къ разнымъ oth gas gared obtain pognicial and rymec. Angine вь вт премя при свини дажас-апбо парочитов усклащегах

пурсов в предметонь в наука: Моватии усилония, благого-

валию винмания вы различано града вертропримения за

паучение закона Мочевена, благочествов развышление, со дъ-

ASTA LORINGE AN COUNTRY OF BOXIN - BOTE OFIN

При семь прилагается четверть листа постановленій и распоряженій правительства.